

郑州市妇女发展规划出台

用人单位不得以性别为由拒录女性

本报讯(记者 李娜 张乔普) 妇女常见病定期筛查率达到80%以上;妇女占从业人员比例保持在41%以上;到2015年,市、各县(市)区、各乡(镇、街道)政府领导班子中有1名以上女干部;推动城镇公共厕所男女厕位比例与实际需求相适应……昨日,《郑州市妇女发展规划(2011—2020年)》出台。

根据《规划》,我市力争让妇女在整个生命周期享有良好的基本医疗卫生服务,妇女常见病定期筛查率达到80%以上,提高宫颈癌和乳腺癌的早诊早治率,降低死亡率。

女性在职场中越来越占半边天。根据《规划》,妇女占从业人员比例保持在41%以上,城镇单位女性从业人数逐步增长。

消除就业中的性别歧视,除法律规定不适合女性的工种和岗位外,任何单位在录用人员时不得以性别或变相以性别为由拒绝录用女性或提高女性录用标准,不得在劳动合同中规定或以其他方式变相限制女性结婚、生育。加强女职工劳动保护,禁止安排女职工从事禁忌劳动范围内的劳动,减少女职工职业病的发病。

到2015年,市、各县(市)区、各乡(镇、街道)政府领导班子中有1名以上女干部,市管企业领导班子中原则上均有1名以上女干部。

在场馆、商场等公共场所的建设规划中,充分考虑妇女生理特点,确定合理的男女厕位比例。

我市下发儿童发展十年规划

儿童每年至少阅读两本图书

本报讯(记者 李娜 张乔普) 昨日,市妇儿工委下发《郑州市儿童发展规划(2011—2020年)》,这十年间,我市将从儿童与教育、社会环境、法律、健康等方面入手,为儿童提供更好的生活空间。

根据《规划》,我市将基本普及学前教育,学前三年毛入园率2015年达到70%以上,2020年达到90%以上;学前一年毛入园率2015年达到92%以上,2020年基本普及;增加城市公办幼儿园数量,农村每个乡镇至少建立一所中心幼儿园,有条件的村建立幼儿园。

为孩子提供良好的社会环境,根据《规划》,我市将培养儿童阅读习惯,90%以上的儿童每年至少阅读两本图书;每个街道和乡镇至少配备1名专职或兼职儿童社会工作者;90%以上的城乡社区建设1所为儿童及其家庭提供游戏、娱乐、教育、卫生、社会心理支持和转介等服务的儿童之家。

加强对校园周边商业网点和经营场所的监管,校园周边200米以内禁设网吧、游戏厅、娱乐场所。

保护儿童不受侵犯,《规划》对儿童与法律的问题也进行了明确的规定。

其中,禁止用人单位招用未满16周岁儿童,禁止介绍未满16周岁的儿童就业;严格执行国家对已满16周岁未满18周岁未成年工的保护规定,禁止安排未成年工从事过重、有毒、有害等劳动或危险作业。依法保护儿童的隐私权。

专家支招治理违法车辆

本报讯(记者 王娟) 针对近日市委、市政府开展的对机动三轮车、电瓶观光车、三轮汽车、低速货车、蓄力车、摩托车、黄标车、残疾人机动轮椅车、自行车(含电动自行车)9类车辆的集中整治规范工作,专家、学者们纷纷呼吁加大对城区违法行驶车辆的整治力度,优化城市交通环境,确保市民出行顺畅,同时结合实际,对治理规范此类车辆提出意见和建议。

河南财经政法大学城市发展研究中心主任刘社认为,集中整治规范城区违法行驶车辆是规范城市环境秩序、优化城市发展环境的重要内容,也是提升城市品位、提高市民交通素质的有益举措。当前,市区内机动三轮车、老年代步车、残疾人机动轮椅车、观光电瓶车等车辆违法行驶、乱停乱放、非法营运的现象较为突出,严重影响了城市形象。加之这些车辆大多无牌无证,未经检测,没有保险,驾驶人未经过任何培训,无机构集中管理,极易引发交通事故。

黄标车有哪些危害?据市机动车污染监察支队综合科科长赵新燕介绍,“黄标车”是高污染排放车辆,指的是国I排放标准以下的汽油车,或国III排放标准以下的柴油车。由于车辆出厂技术性能低、使用年限长、维修维护不及时等原因,这部分车辆各种性能指标劣化,车况较差,通行效率低,不仅污染城市环境,对市民身体健康也有一定影响。据初步统计,至2011年底,全市机动车保有量为183万辆,其中市区汽车81万辆,黄标车为13万辆。

实施“黄标车”限行具有十分重要的意义,赵新燕说,这样既可以减少中心城区污染物排放量,改善空气质量,还可以加速“黄标车”的淘汰,改善城区交通状况。

针对如何整治规范这些城区违法行驶车辆,专家、学者们提出意见和建议。刘社告诉记者,要强化宣传、营造氛围,建议在交通密集区域、广场等地段悬挂公益性广告牌,广泛开展针对城区违法行驶车辆规范整治的专题宣

传活动,倡导广大市民争做和谐交通、文明交通的践行者。此外,建议警方依法严厉打击违法生产、销售和使用的拼装、改装、加装、擅自提高机动车动力的违法行为,同时呼吁工商、公安、环保、城管等部门联合起来,从源头管理、路面查纠等各个环节入手,通力协作,加强路面管控。

市交巡警支队队长窦立勇表示,将依法加大对电动自行车、残疾人机动轮椅车、观光电瓶车等交通违法行为的执法管理力度,严惩参与违法行驶的从业人员,对公然抗法、聚众滋事、煽动闹事、扰乱公共秩序和客运市场秩序等违法现象予以坚决打击。



为做好重特大道路交通事故预防工作,市交警支队开展了预防事故“关爱生命,平安交通”竞赛活动。连日来,机动车检测中心工作人员严把大型客车源头化管理审核关,严防不符合安全技术条件的车辆及报废车辆上路行驶。

本报记者丁友明撰

实施食品安全四大放心工程 全省乳制品合格率力争达98%以上

我省原料乳生产收购秩序将进一步规范,奶站原料乳合格率、乳制品合格率均达到98%以上;

肉类产品中不得检出“瘦肉精”类物质,城镇肉类产品全部来自定点屠宰企业;

基地蔬菜合格率达到98%以上,城镇市场蔬菜合格率达到96%以上;

非即食类豆制品产品合格率达到95%以上,腐竹类产品合格率达到98%以上。

本报讯(记者 李娜) 让全省人民喝上放心奶,吃上放心肉、放心菜和放心豆制品,昨日,省政府办公厅下发了《河南省实施食品安全四大放心工程工作方案》,我省将通过7个月的时间,对奶、肉、蔬菜和豆制品开展专项整治和达标创优工作。

该工程将于即日起到2013年1月15日结束。根据《方案》,我省将通过四大放心工程,净化百姓的餐桌。

要加强生鲜乳管理,对全省所有奶站开展一次全面清理整顿,对不符合标准要求的奶站限期整改,对条件较差、质量安全难以保证的奶站坚决依法予以取缔;要提高乳制品质量安全水平,建立食品安全可追溯体系。坚决纠正不按储存条件要求存放商品行为;严禁散奶上市。

我省将重点整治和规范生猪养殖行为,坚决查处在饲料生产经营过程中和养殖场(户)饲养环节添加“瘦肉精”等违禁物质行为;建立养殖场(户)用药记录制度。严厉打击私屠滥宰和屠宰注水、病害生猪及含“瘦肉精”等违禁物质生猪的违法行为。对进入商场、超市(连锁店)的生鲜肉类产品实行挂牌公示制度,标明产地和检验机构等信息。

其中,对于饭店使用的肉类,我省也将进行规范,重点检查餐饮单位、食堂肉品采购和使用,重点检查肉及肉制品采购索证、登记制度落实情况;严厉查处餐饮单位和集体食堂采购、使用未经检验检疫的猪肉及病死、病害猪肉等违法行为。

我省在实施放心菜工程中,将重点加强源头治理,对全省蔬菜生产基地、专业村进行全面检查,主要检查产地环境、农业投入品使用、产品检测、生产记录、包装标识情况;同时还要加大上市蔬菜检查力度,重点加强蔬菜批发市场、城镇集贸市场、超市等经营场所蔬菜安全检测。

团市委招募首批“网格志愿者”

本报讯(记者 李娜 通讯员 张琳琳) 建设美好郑州,幸福生活需要市民的共同参与,如果您想成为社区问题的发现者、网络政策的宣传者、志愿服务的提供者、爱心奉献的传递者,可以报名参加我市首批“网格志愿者”。

目前,全市网格化管理工作正如火如荼地开展。作为年轻人,该如何对此作出自己的贡献?为此,团市委发出“我参与、我奉献、我快乐——青年志愿者进网格”的活动倡议,招募首批网格志愿者,将社会上的爱心人士聚集起来,用自己的力量共同为家乡建设添砖加瓦。

团市委将对报名志愿者进行分类编队,并配发统一的服装、标识。首批网格志愿者将参与南阳路街道办各级网格管理,协助网格长发现问题、反映问题、解决问题,同时开展各项志愿服务活动,为社区群众奉献爱心,传递温暖。

即日起,想要报名的市民可以拨打电话15837189336进行咨询,或登录青少年阳光网下载报名登记表报名。

品珍行 Pin Zhen Hang 开创好酒好茶团购品牌

新茶上市 品鉴月 为品位人士提供好酒好茶

安吉白茶 团购我选品珍行

新茶/芽头/珍品

● 莅临即送礼品 ● 买好茶送好酒 ● 会员尊享 ● 会员乐园

品鉴地址: 郑州未来路与顺河路口品珍行8楼

尊享专线: 4006222967 13503835106

显著特点: 氨基酸含量高、营养丰富、口感清醇
新茶保存: 适宜冷藏
冲泡水温: 80-85°C为宜

金水区特色学校成果展示系列报道之三十

愿景指引方向 构建师生乐土

——记金水区丰产路小学

本报记者于淼 通讯员张进



2008年学校新组建的领导班子,从学校文化建设的定位、执行、发展出发形成了学校之愿景——管理优化、条件优良、环境优美、队伍优秀、质量优异、学生优雅、家长优秀。学校制定了《五年发展规划》,全方位实施以“文化引领发展,构建特色丰产”的办学思路。以“八丰”为口号,即丰博知识我学习;丰泽质朴我崇尚;丰才多艺我发展;丰标不凡我端庄;丰壮体格我锻炼;丰露滋润我成长;丰富多彩我生活;丰羽展翅我飞翔。以“诚、信、勤、严”为校训。以求真务实、严谨和谐为校风。以敬业、博学、垂范、笃行为教风。以勤学、好问、乐读、精思为学风,全面实施推进。学校坚持文化引领、开放办学、精细管理、内涵发展,并取得了可喜的成绩,先后荣获金水区人民满意学校、区文明单位、红领巾示范校、普九合格学校、郑州市标准化小学、省校园文化艺术

工作先进单位等荣誉称号。

注重教师文化建设 传承传统文化

丰产路小学积极开展师德讲座,加大评估考核力度,以党政工共建教工之家为载体,通过组织文体活动、深化教代会制度建设、加强师德、业务培训等,建设风清气正、人和、业精的教师队伍。不断推动基层学校民主管理和民主监督工作,维护广大教职工合法权益,增强教职工凝聚力,构建校园内部教职工积极向上的精神风貌与和谐的教师文化氛围。以规范为主题,重点加强教师行为文化建设,制定相应的教师行为规范,使教师整体形成集教学、科研、辅导为一体的,具有高度凝聚力的团结协作的高素质教师团队,形成丰产路小学“尽责、好学、合作、创新”的教师文化。

学校注重“生命教育,传承传统文化”,把校本课程设置为“安全教育”与“经典阅读”。具体实施中,采取分阶段,分年级,分层设标,分步推进。重视科研及校本教材的开发,加强制度保障,以期促进学校内涵发展,不断提升办学品位,最终形成丰产之特色。近年来,丰产路小学围绕校训及“八丰”口号,在“规范求提升,特色图发展”的总纲下,进行了课型研讨系列活动。活动中,坚持“贴近学生、贴近生活、贴近实际”的原则,顺应学生的认知规律,提出“学校无小事,润物细无声,学校的每一分钟都是课程”。同时,考虑到小学生热爱游戏,模仿力强,确立了“寓教于乐,用活动引领教学”的原则。通过思考、讨论、收集、调查、辩论、访

谈、模拟演习、角色扮演、唱诵童谣等种种学生喜闻乐见的活动,让学生能够快乐地掌握知识,提高技能,丰富情感,学会做人。

特色社团 引领德育建设

学校社团建设如火如荼,并制定了《丰产路小学学生社团建设方案》,成立“丰馨社团”。面向全校师生,与各学科课程相结合,开设艺术、礼仪等8个社团,下设纸艺、书法、交警等20多个小社团。丰馨少年交警社团以“我参与、我锻炼、我快乐、我成长”作为社团指导理念,让团员在活动中接受再培训,实践中接受再教育。积极参与郑州市交警支队“警营开放日”、“迎接‘无车日’”、“少年交警”倡议家长绿色出行”、“122”文明交通,告别陋习”等为主题的大型社会实践活动,收到了良好的社会效果,并在2011年学校被评为河南省及郑州市文明示范学校。学校积极探索学生自治,学生活动自己创意、策划、组织、实施,让学生切身体会到主人翁的责任感。“玩转乒乓球我能行”、“玩转魔方我能行”、“玩转篮球我能行”、“放飞梦想,未来我能行”学生艺术节”等无不体现学生杰出的自治能力。“提案制度”让学生搜集校园内的热点现象,通过中队委员上报大队委进行归纳,形成学生提案。“自己的活动自己搞,自己的阵地自己建,自己的事情自己管”,让队员充分发挥民主、参政的意识,激活参政、议政的激情。

丰产路小学的大课间活动已成为学校的一道靓丽风景,学校将竹竿舞引入校园。在活动中全程音乐指挥,队



形队列整齐,动作规范有力,精神饱满。真正体现了大课间的育人功能:强身健体,感受韵律之美;磨炼意志,培养心理品质;自我约束,培养集体精神;全员参与,培养团队合作精神。学校还把竹竿元素融入舞蹈“少年先锋”,并在参加市级比赛中获得原创组第一名。



周悟空制图

舞蹈《少年先锋》